Зерно дает плоды

ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 3:2 (1:0). Москва. Стадион «Динамо». 6 октября. 4 градуса. 25 000 зрителей.

Судьи К. Андзюлис, К. Бирета и И. Казлаускас (все — Каунас).

ЦСКА: Пшеничников, Афонин, Шестернев, Багрич, Капличный, Уткин (Истомин,80), Плахетко, Адамов, Федотов, Поликарпов, Жигунов (Масляев, 66). Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Кантеладзе, Хурцилава, Цховребов, Петриашвили,

динамо»: Урушадзе, дзодзуашвили, Кантеладзе, хурцилава, цховреоов, Петриашвили, Илиади, Асатиани (Кутивадзе, 70), Метревели, Гавашели, Месхи.

Голы: Плахетко (44), Гавашели (51), Дзодзуашвили (53, в свои ворота.), Поликарпов (66, с одиннадцатиметрового), Метревели (75).

Дублеры — 1:0. Гол: Кузьмин.

ДО ПРОШЕДШЕГО тура обе команды шли «в ногу», обе претендовали на призовое место и обе жаждали победы. Не удивительно, что с первого же удара по мячу, следуя за Федотовым и Жигуновым, полузащитники армейцев ринулись вперед. То же сделали тбилисцы, завладев мячом. У них Метревели. Месхи и молодому Гавашели поначалу активно помогали крайние защитники и Хурцилава, который ударами издали пытался проверить бдительность Пшеничникова.

Так началась и с переменным успехом продолжалась весь первый тайм борьба за инициативу.

Грузинские футболисты пытались взять под контроль ход событий с помощью планомерных атак, но это у них не получилось, из-за активности нападающих и полузащитников армейцев. Федотов и Жигунов, действуя на грани офсайда, разрывали оборону соперников, а в образовавшиеся бреши попеременно и стремительно вклинивались с фланга или по центру Адамов, Поликарпов, Уткин, а иногда и Плахетко; Уже на 20-й минуте матча смена мест по продольной оси, проведенная Федотовым с Адамовым, могла привести к голу. Оказавшись вблизи 11-метровой отметки и получив своевременный пас от Поликарпова Адамов несколько замешкался и не сумел завершить хорошо разыгранную комбинацию.

Иначе говоря, армейцы ограничили агрессивность динамовцев не укреплением тыла, а усилением атакующих маневров. Это выбило из колен динамовцев. Активность их полузащитников и защитников в атаках снизилась. Армейцы получили инициативу.

Все же казалось, что первая половина завершится мирно. Но за минуту до перерыва Жигунов и Уткин буквально отвоевали на фланге мяч. Пас Уткина — Плахетко. К его резкому удару из-за, пределов штрафной Урушадзе оказался неподготовленным. Гол!

Вторую половину тбилисцы начали весьма активно и вскоре сравняли счет. Мяч с про-стрельной передачи справа (Метревели) перехватил вблизи ворот Гавашели и без помех втолкнул его в сетку ворот милю задумавшегося над чем-то Пшеничникова. И ведь такое случается с ним не впервой.

Дальше все пошло, как это бывает порой, в футболе, странно и непонятно, по

крайней мере внешне. Через несколько минут после гола Гавашели в таранную атаку энергично включился Поликарпов. Мяч тихо катился к воротам, двое защитников тбилисцев «оттирали» Поликарпова от мяча. Опасность устранялась, но... Урушадзе двинулся на помощь товарищам как раз в тот момент, когда Дзодзуашвили решил отпасовать ему. Мяч тихонько вкатился в ворота.

Через некоторое время тот же Дзодзуашвили сбил Жигунова в штрафной площади. Одиннадцатиметровый удар четко исполнил Поликарпов. Армейцы повели — 3:1.

После третьего гола футболисты ЦСКА, считая победу обеспеченной, сначала снизили, а затем и вовсе прекратили атакующие действия. Особенно это относится к игрокам середины поля. Этой ошибкой воспользовались динамовцы.

В течение 20 минут игра проходила на половине поля армейцев. В атаку активно включился Хурцилава. В один из моментов, продвигаясь с мячом к штрафной, Метревели без подготовки изумительным по красоте ударом забивает гол в верхний угол. Через не-большой промежуток времени Шестернев при обводке соперника потерял мяч, и Хур-цилаве не хватило доли секунды, чтобы произвести с близкого расстояния прицельный удар.

Затем умело вышел на голевую позицию Метревели, но Гавашели не сумел передать ему мяч.

Лишь после этого, поняв ошибку, армейцы восстановили равновесие, в игре, усилили давление, что охладило наступательный пыл тбилисцев и привело к ряду голевых ситуаций у их ворот.

Построение игры армейцев, взаимодействие Федотова и Жигунова с игроками середины поля для меня были приятным откровением. Зерно, заложенное в таком тактическом плане, дало всходы. Но необходимо незаурядное исполнение — синхронность, согласованность, разумный и своевременный пас. А их-то пока еще мало. Шероховатостей, разноголосицы, в игре армейцев пока многовато, по они — следствие изменения ее характера и потому не в счет.

Н. Глебов,мастер спорта.

"Советский Спорт", 8.10.1968